

# Наши дети – просто «Фантастика»!

Коллектив Центра развития ребенка «Фантастика» в этом году собрал целую коллекцию наград

## ПРОФЕССИОНАЛЫ

Победа в районном этапе городского конкурса «Лучший детский сад-2012», награждение воспитателя Светланы Романовой медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» и победа воспитателей Людмилы Галактионовой и Ольги Суркиной в областном конкурсе лучших воспитателей ДОУ лишь подтвердили статус одного из лучших в городе дошкольных образовательных учреждений.

Мы беседуем с директором МДОУ ЦРР – детский сад № 35 «Фантастика», победителем городского конкурса «Лучший детский сад-2011» в номинации «Современный руководитель» **Ольгой Абдулевской** о том, что такое современный детский сад, и, конечно, о детях.

– **Ольга Ивановна, в чем изюминка «Фантастики», ведь наград вы – одни из лучших?**

– ЦРР «Фантастика» – инновационное дошкольное образовательное учреждение с акцентом на интеллектуальное развитие детей, при этом комплекс дополнительных к программе «Одаренный ребенок» разработок гарантирует гармоничное развитие каждого малыша, посещающего детский сад. Педагогический коллектив ДОУ составляют профессионалы высочайшей квалификации, которые не только любят детей – это, конечно, обязательное условие, но и способны в каждом из них рассмотреть индивидуальные особенности и способности и развить их.

Настоящий педагог думает о «своих» детях даже во время отдыха, он обязан, например, знать персонажей и сюжеты популярных у дошкольников «Смешариков», всех серий «Маши и Медведя» и многое другое, чтобы быть с детьми «на одной волне», жить общими интересами и увлечениями под девизом: «Я помогу тебе сделать это самому!».

Конечно, по сравнению с учителями школ труд воспитателя не так нагляден, но специалистами давно доказано, что до 70% знаний, приобретаемых человеком за всю его жизнь, ребенок получает в возрасте от рождения до семи лет, и пред-



Среди выпускников детского сада № 33 много талантливых ребят.  
Фото Николая Титова

ставьте меру ответственности воспитателей и педагогов, находящихся с детьми именно в это время.

Воспитатель Светлана Романова из когорты педагогов, про которых говорят «от Бога». Педагогический талант, многолетний творческий труд по достоинству были оценены государственной наградой и искренней любовью детей и родителей. В день выхода Указа Президента РФ Владимира Путина о награждении Светланы Павловны ей звонили выпускники ДОУ и их родители со всех концов страны, а саратовцы прикоснулись в гости с цветами и поздравлениями.

Мы стараемся в это золотое время, когда ребенок только начинает познавать мир, окружить его такими интересными и творческими педагогами, которые помогут стать ему незаурядной творческой личностью, научиться самому добывать знания. Мы хотим привить и общечеловеческие ценности, сформировать интерес к занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни.

Ведущие педагоги ЦРР «Фантастика» Л.Н. Галактионова, О.А. Суркина, Н.В. Кузнецова, М.Е. Ермолаева, И.Б. Кудрявцева, С.В. Шестова не просто знакомят детей с окружающим миром, но и формируют коммуникативные способности, чувство уверенности в своих силах, развивают интеллектуальную сферу и фантазию каждого ребенка.

Это те качества, которые трудно переоценить, поэтому от выбора детского дошкольного учреждения зависит очень многое.

– **Ольга Ивановна, будем реалистами. Сегодня, увы, положение с детскими садами таково, что не до выбора – достался бы какой-нибудь. Порой родители вынуждены оставить ребенка дома. Как быть в этой ситуации?**

– Не впадать в уныние, очень многое для своего ребенка родители, бабушки и дедушки могут сделать самостоятельно. Он не должен просто «сидеть» дома: в городе работает много разнообразных студий и секций, которые могут быть инте-

ресны малышу. Помимо знаний ребенок получит там и опыт общения со сверстниками, а это очень важно, ведь впереди – школа. Конечно, это хлопотно, и очень не хочется куда-то идти после работы. И родители жалеют себя – гораздо легче включить телевизор или компьютер. Или посадить ребенка за компьютер, и тогда тот уже точно не будет мешать отдыху взрослых. Но подумайте о будущем и... встаньте с дивана.

В Центре развития ребенка «Фантастика» есть множество направлений, в которых дети пробуют себя, и часто увлечение определяет будущее ребенка. Из недавних примеров – выпускники ДОУ 2012 года Ульяна Берда и Леонид Гольбрайх. Ульяна с трех лет начала заниматься в секции художественной гимнастики в детском саду, а теперь она – многократный участник и победитель первенств по художественной гимнастике среди спортивных клубов Саратова и России. Леонид шахматами увлекся тоже в детском саду, а весной этого года стал победителем областного шахматного турнира среди мальчиков в возрасте от шести до восьми лет, хотя ему 6,5. И это не единичные примеры этого года.

Победителями первой математической олимпиады «Сократ» для дошкольников в сети Интернет стали Ева Крылова, Михаил Родионов, Дмитрий Скребнев, Александра Гордеева, еще десять старших дошкольников стали победителями во Всероссийском дистанционном марафоне «Мир вокруг нас», лучшими в конкурсе «Союза развития наукоградов России» в номинации «Индивидуальные исследовательские проекты» были названы Родион Соколов, Сабина Вальфрэ, Ева Крылова.

Став победителями, дети не только повысили свою самооценку, поверив в свои силы, но и стали лидерами, примером для других ребят.

– **То есть вы знаете, как вырастить лидера?**

– Да, знаем и умеем. Выпускники ЦРР «Фантастика», как правило, обладают высоким уровнем познавательной активности, широким кругозором, имеют разряд по шахматам, владеют навыками разговорного английского языка, приобщены к театральному искусству, знакомы со

сводом правил этикета, поэтому возможно предположить, что в будущем эти дети, став взрослыми, пополнят ряды технической и творческой интеллигенции, элиты современного общества.

Возьмем простейший пример – занятие по конструированию (а наши дети изучают и живопись, и скульптуру, и архитектуру). Дети делятся на подгруппы по интересам: архитекторы – делают рисунок предполагаемой постройки в трех проекциях, строители – выполняют постройку в соответствии с чертежами, и третья подгруппа – контролеры – проверяют соответствие постройки чертежам, затем группы меняются местами. Все дети – активные участники процесса: думают, спорят, обсуждают, делают выводы, приходят к общему мнению, являясь полноправными участниками образовательного процесса, в игре осваивая основы субординации взрослой жизни. Конечно, сначала они придут в школу. И здесь многое будет зависеть от позиции школы и учителя: кто-то с нетерпением ждет интересных, думающих первоклашек, а кому-то из педагогов наши «знайки» неудобны, ведь они требуют к себе особого внимания. Поэтому выпускникам ЦРР «Фантастика» подходят гимназии и лицеи, работающие с детьми по методикам развивающего обучения, там дети раскрывают свои таланты более полно. ЦРР «Фантастика» тесно сотрудничает с ведущими образовательными учреждениями города, у нас в друзьях художественный музей им. Радищева, городской шахматный клуб, областная детская библиотека им. Пушкина, планетарий Дома знаний и многие другие институты детства – как же нам совместными усилиями не вырастить таланты! Однозначно, педагоги «Фантастики» не ищут легкой жизни, работают креативно и продуктивно, обеспечивая дошкольникам интересное и умное детство. А своеобразной оценкой нашему труду могут служить ежегодные капустники, проходящие под девизом «Встреча старых и новых друзей», когда приходят наши выпускники и рассказывают о своих достижениях и победах, подавая пример нынешним дошколятам.